

Четверг

16

декабря 1943 г.

№ 70 (1850)

Цена № 15 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания тринадцатый

Адрес ред. кляв. Д. Константиновского Горьковской области

Выходит 1 раз в неделю

## В ближайшие дни закончить закуп и вывозку картофеля

Война приближается теперь к окончательной развязке.

— «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Весь советский народ отвечает на указание вождя новыми трудовыми подвигами, еще большей помощью фронту. Трудянки колхозной деревни готовы преодолеть все трудности лишь бы в полной мере обеспечить фронт продовольствием и сырьем.

Вот почему новое патриотическое движение, вспыхнувшее в колхозной деревне — продажа хлеба государству, с успехом прошло в нашем районе. Ряд колхозов, значительно перевыполнив план хлебозакупок, приступили к картофелезакупке. Колхозы и колхозники 16 сельских советов уже выполнили установленный им план, продав государству 3,5 тысячи тонн картофеля.

Продавая государству хлеб и картофель колхозники знают, что он целиком пойдет на дело окончательной победы над врагом.

Однако ряд руководителей колхозов, сельских советов не организовали закуп картофеля. Плохо дело идет в колхозах «Победа бедноты», «Путь социализма», «Перелом жизни» Симбирского сельсовета, колхозы «Бил», «Красное Знамя», им. Кавалина Выпозовского сельсовета, «Красный борец» Сардеевского сельсовета. В ближайшие дни необходимо закончить картофелезакупку и вывезти весь проданный хлеб и картофель.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники заготовок, проваливающие выполненные планы.

В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

## В ближайшие дни полностью вывезем проданный государству хлеб и картофель



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству на районную доску почета заносятся:

1. Колхоз „Селькор“ Председатель колхоза А. И. АНЖУДИНОВ.
2. Колхоз „КРАСНЫЙ МАЙ“. Председатель колхоза В. С. МАНАРОВ.
3. Колхоз „КРАСНЫЙ ПАХАРЬ“. Председатель колхоза Е. А. ЧЕЧЕТКИНА.
4. Колхоз „КРАСНЫЙ СТРОИТЕЛЬ“. Председатель колхоза С. С. ТОЛКАЧЕВ.
5. Колхоз „КРАСНЫЙ КУЛЬТУРНИК“. Председатель колхоза А. С. БОРОДИЧ.
6. Колхоз „ДВИГАТЕЛЬ РЕВОЛЮЦИИ“. Председатель колхоза П. А. СЕЛИН.
7. Колхоз „КРАСНЫЙ ПОСЕВЩИК“. Председатель колхоза Т. А. ПИКУРОВА.
8. Колхоз „КАРАКУМОВЕЦ“. Председатель колхоза М. Д. ЛОГИНОВА.
9. Колхоз им. М. ГОРЬКОГО. Председатель колхоза И. А. КЛЕЩЕВ.

### Строго выполнять график

САРДЕИ. Ежедневно из колхозов сельсовета на заготовительный пункт отправляются подводы с хлебом и картофелем, проданным государству. Организованным на днях красным обозом, в котором участвовало 42 подвода, отправлено на заготовку 120 центнеров зерна.

Однако существующий на каждый день график вывоза колхозам полностью не выполняется. Из проданных 85 тонн

колхоз «Красный борец» на 15 декабря вывез лишь 35 тонн. Колхоз им. Касановича вывез только еще 11 тонн из 70 проданных.

Колхозы должны строго выполнять существующий график вывозки. Для этого нужно мобилизовать весь имеющийся в их распоряжении транспорт с тем, чтобы в ближайшие дни закончить вывозку проданного хлеба.

Пронина.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 года)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — НОВАЯ ПРАГА. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию ШАРОВКА и тем самым перерезали железную дорогу от ЗНАМЕНКИ на НИКОЛАЕВ и КРИВОЙ РОГ. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области ЕЛИЗАВЕТГРАДКА. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 634 автомашины, 453 возоза с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области НОВОРОДКА.

Войска 2 го Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом ЧЕРКАССЫ, важным узлом обороны немцев на правом берегу ДНЕПРА.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города ЧИГИРИНА. Кировоградской области. От же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы

предприняли несколько контратак, но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее ЧЕРНИХОВА части Н-ского соединения 8 декабря отбивали, следовавших одну за другой атаки немцев. Несмотря на тяжелые потери противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города МАЛИН наши войска вели бои с пехотой и танками противника. 10 декабря части Н-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее МАЛИНА наши войска оставили город РАДОМЫШЛЬ.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

## НАШЕ НАСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ БЕСПОЩАДНЫМ И НАРАСТАЮЩИМ

Трудящиеся района горячо приветствуют исторические решения Конференции трех Союзных Держав в Тегеране

### Приблизим час нашей победы

С великой радостью встретили мы — работники Таможниковской МТС решения конференции руководителей трех могущественных Союзных Держав — СССР, Великобритании и США.

Порабощенные гитлеровской Германией народы Европы с надеждой и радостью встретили решения этой конференции. Страх и панику посеют эти исторические решения в лагере фашистских хищников.

Мы считаем своим долгом направить все силы для того, чтобы как можно быстрее и лучше справиться с возложенными на нас задачами и тем самым, зложить свой вклад в дело быстрейшего и окончательного разгрома врага. Собравшись на производственное совещание, обсудив Декларацию трех Великих Союзных Держав, мы взяли на себя следующие обязательства:

1. К 20 декабря с. г. выполнить на 110 процентов план ремонта тракторов и других с-х машин IV квартала.

2. Каждый вынужденный трактор сдать комиссии с высоким качеством работы, обкатанный на своем газу.

3. На протяжении ремонта, всю работу проводить на основе широко развернутого социалистического соревнования между бригад и между всех рабочих.

4. Вызываем на социалистическое соревнование за быстрейший и качественный ремонт тракторов и других с-х машин коллектив работников Борисовской МТС.

По поручению собрания:

М. Благов — директор Шубин. Кузнецов — механик.

### Досрочно выполнили годовой план

1 декабря промкомбинат выполнил годовую программу по валовой продукции на 111 процентов.

Узнав о конференции руководители трех великих Союзных держав в Тегеране, рабочие промкомбината взяли на себя дополнительные обязательства, чтобы в декабре еще более увеличить выпуск готовой продукции.

Рабочие швейной мастерской обязались выполнить декабрьский план на 210 процентов, кузнечной — на 110 процентов, слесарно-

ной — на 110 процентов, сапожно-валальной — на 115 процентов, ремонтно-сапожной — на 110 процентов.

На производственном собрании были так же взяты и индивидуальные обязательства. Так колесник т. Смагин обещал выполнить декабрьскую программу на 125 процентов, 74 летний бондарь т. Ляньков — на 115 процентов, санник т. Солдатов — на 110 процентов.

Ф. Дининов, управляющий промкомбината.

Принял решение — выполни его

В мастерской Таможниковской МТС идет ремонт. Каждый бригадир, каждый тракторист берегает свой трактор, тщательно подтирают части. Они идут на все, даже приобретают новые части на свои средства, стремясь как ственнее провести ремонт

— Нельзя иначе, от качества ремонта зависит вся последующая наша работа, — заявляют работники.

Бригада тов. Гладиллова годовой план ремонта выполняла на 66 проц. Бригада тов. Беретева выполняла квартальный план ремонта на 66 проц. Немного отстает от бригады Беретева женская тракторная бригада тов. Тимофеевой, выполнившая квартальный план на 50 проц. Но об этих передовиках ремонта рабочие МТС не знают. Смутнее представление о лучших людях имеет и секретарь партийной организации тов. Лачикова.

— Вы об этом спросите ст. механика т. Шубина или директора, они лучше знают, — заявляет она.

И это не случайно. Этими вопросами партийная организация не занимается. На доске объявлений, как принято называть в МТС, кроме приказов директора и графика ремонтных работ, небрежно приколотых гвоздиками, ничего нет. Доски показателем нет, как выполняется график по МТС отдельными бригадами, трактористами нигде не отмечено. Учет выполнения графика, выполнения сообразно

тельств все еще собираются наладить. За весь период ремонта выпущено всего 2 номера «боевого листка». Не выпущено ни одного номера стенгазеты. Опыт работы лучших трактористов не распространяется. Техническая учеба, что особенно нужно для малоопытных трактористов, не проводится.

В чем дело? Партийное собрание обсуждало вопрос о ходе осенне-зимнего ремонта, утвердило мероприятия полит. массовой работы, редколлегия и агитаторы выделены, казалась бы все в порядке. Но дальше решения дело не пошло. Коммунисты забыли о своем собственном решении, забыла об этом и тов. Лачикова.

Ремонт в МТС в разгаре, план ремонтных работ выполнен на 63 проц. Но в разгаре и подготовительные работы, которые напоминают начало ремонта. В мастерских холодно, дежурства в мастерской нет, печки топят тот, кто раньше осязает, дрова на зимний период не завезены. Только еще идет подготовка к открытию стеловой. Всеми этими вопросами должна заниматься партийная организация с тем, чтобы коллектив работников МТС смог выполнить взятые обязательства. К этому обязывает и собственное решение, а для партийной организации должно быть законом: принял решение — выполни его, выполнив — проверь качество выполнения

Вас.

Не ослаблять внимания к всеобучу

Три месяца борьбы за всеобщий приказали, как много сделали, там, где прониклись глубоким сознанием государственной, политической значимости этого закона и со всей ответственностью отнеслись к выполнению указаний Совета Народных Комиссаров РСФСР

Примером может служить Гремяче Полянская школа, где заведующей т. М. М. Фейвейская. Благодаря повседневной кропотливой работе совместно с общественностью, при тех же трудностях как и в других сельских ветах и колхозах, она добилась выполнения закона о всеобуче.

В том же Гр. Полянском сельсовете, где тов. Фейвейская добилась всеобщего, заведующая Лапшихинской начальной школы тов. Мясникова за последние 2 года допустила отсев из школы 21 учащегося. Только благодаря заботы председателя колхоза тов. В. Ф. Ларцовой в М. Полянской школе были вовлечены все учащиеся в школу, завезены дрова на весь отопительный период, что зав. школой тов. Нехорош-

кова считала сделать невозможным почти целое полугодие.

Исполком райсовета, обсудив вопрос о всеобуче в Г. Полянском сельсовете, вскрыл причины отсева детей из школы и предупредил заведующих т. т. Нехорошкову, Мясникову и председателю сельсовета т. Кочину за безответственное отношение к вопросу всеобуча.

Контроль над осуществлением всеобуча нельзя ослаблять ни на один день. Важнейшей задачей при этом становится сейчас предотвращение отсева учащихся. В каждом селе, в каждой школе должно быть тщательно предусмотрено что в условиях данной школы может привести к уходу детей и чем предотвратить этот уход.

Общественность — бо ль ш а я сила, которая должна быть использована в борьбе за всеобуч.

Всеобуч — основной закон школы и мы должны его выполнить.

Т. Власова.

зав РОНО

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета 10 декабря рассмотрел итоги соревнования сельских советов на ноябрь месяц.

Победителем соревнования за ноябрь месяц признан Бужутский сельсовет, которому и передано переходящее Красное Знамя Райсовета.

За лучшие показатели в работе по животноводству, переходящее Красное Знамя передано колхозу «Красный партизан» (Д. Константиновского с-совета).

По выполнению финплана первое место занял Арманыхинский сельсовет, которому вручено переходящее Красное Знамя Райсовета по финплану.

Смотр художественной самодеятельности

В колхозных клубах района проходит смотр художественной самодеятельности. Лучшие номера, лучшие исполнители выдвигаются на районный смотр, который будет проходить в конце этого месяца.

Коллектив художественной самодеятельности при Мухомовском сельском клубе состоит из 8 человек. Им руководит завхоз тов. Курагина. На смотовыезде смотре, здесь особенно отличились кружковцы т. т. Артюхова и Лабанова, исполнившие танец «Ванюша и Катюша». Этот номер прошел на районный смотр. Времени этого кружок готовит ряд новых номеров.

Более обширную программу подготовил коллектив при Белозеровской избе читальне (завхоз т. Гришина). На районный смотр здесь прошли номера: пьеса «Партизанки», «Пытацкий танец», частушки.

Из 18 человек состоит коллектив художественной самодеятельности в с. Татарском. Им руководит завхоз т. Шилкина. На районном смотре этот коллектив покажет танцы «Полышко», «Голубок», «Матрешки».

Усиленно готовится к смотру районный дом культуры, который покажет на смотре пьесы: «После зимней встречи», «Журавли летят», «Хозяюшка» и другое.

В. Мочешкова, политпросветинспектор РОНО

На бытовые темы Пекарня должна работать лучше

За последнее время в работе хлебопекарни Д. Константиновского сельпо можно отметить некоторое улучшение. Население хлебом обеспечивается своевременно и полностью и, если учесть имеющиеся у пекарни ресурсы, то и качество его вполне удовлетворительное.

Тем не менее, вместе с положительными сторонами, в пекарне имеется и ряд недостатков.

Во первых, не выдерживает никакого санитарного минимума само помещение, оно требует мелкого ремонта, побелки. Не обеспечена пекарня и запасами топлива. Рабочих необходимо снабдить спецодеждой (халаты, колпаки, полотенца), а так же мылом. В хлебе часто попадаются инородные примеси в виде комочков соломинки и кусочки нерастворившейся соли. В этом повинны исключительно председатель правления сельпо т. Семиков, который более двух месяцев не может найти сито необходимого размера и, заведующая пекарней т. Серова, которая не догадается крупную соль превратить в мелкий порошок.

Плохо так же обстоит дело с подмазкой форм для хлеба. Правление маслом пекарню своевременно не обеспечило и сейчас приходится пользоваться всевозможными заменителями, что портит вид хлеба.

Перечисленные недостатки весьма влияют на качество выпечки хлеба и вызывают справедливые нарекания и недовольство со стороны потребителей.

Правлению сельпо необходимо к подобным нареканиям прислушиваться и на ходу устранять возникающие недостатки.

И. Ивир.

Обзор международных событий

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8 английской и 5 американской армии предлагались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Денафре, господствующие над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Маре. В боях на стороне союзников уже участвует первое соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии, итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. На днях здесь создан центральный партизанский штаб руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов западной Германии, в том числе портовый город Эмден (в бою над этим городом было сбито 138 немецких самолетов). Бомбежке подверглись также столица Болгарии — София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним данным, оди только английские бомбардировщики не считая американских сбросили на Германию в ноябре 13000 тонн бомб, т. е. почти 1000 вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а так же Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего

собой верховный законодательный и исполнительный орган власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 000 бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армией Иосиф Броз-Тито, которому присвоено звание маршала. Эти события в Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, «считая необходимым долучить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решено направить в Югославию Советскую Военную Миссию, как это еще раньше сделало Британское правительство».

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Иненю. Переговоры продолжались с 4 по 6-е декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а так же дружба между Турцией и тремя Великими державами.

В Райпрокуратуре

Гражданка Уханова Капитолина Николаевна из с. Б. Покровского работала на автозаводе им. Молотова. Самовольно бросив работу Уханова сбежала с завода и проживала дома. Райпрокуратурой на Уханову оформлен материал для передачи ее суду военного трибунала в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 декабря 1941 года.

Уханова арестована и заключена под стражу.

Гражданка Абрамова Анна Федоровна из д. Наченье Б. Покровского сельсовета была мобилизована Райсоветом на работу в ГОГРЕС. От мобилизации Абрамова уклонилась. В связи с этим, Народный Суд Д. Константиновского района, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 13 февраля 1942 года, приговорил Абрамову к 1 году исправительно-трудовых работ при ГОГРЕСе с удержанием 25 процентов из заработка.

Гражданка Шилкина Таисья Григорьевна, работающая учительницей Мгалихинской начальной школы совершила прогул в течение 1 дня. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года народный суд приговорил Шилкину к исправительно-трудовым работам по месту работы с удержанием 25 процентов месячной зарплаты сроком на 5 месяцев.

И сведения депутатов райсовета, председателей сельсоветов, руководителей учреждений и организаций.

Назначенная на 20-е декабря сего года 16-я сессия Д. Константиновского районного Совета Депутатов Трудящихся переносится на 27-е декабря сего года на те же часы.

Райсовет

Извещение

19 декабря в 12 часов дня в помещении парткабинета РК ВКП(б) созывается районное совещание директоров и заведующих школ.

Явка директоров и заведующих обязательна. РОНО.

Отв. редактор В. СЕРОВА.

19 и 20 декабря в райклубе демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ДВА БОЙЦА

Начало сеансов в 5 и 7 ч. 30 мин. вечера.

Принимаются коллективные заявки на билеты.

Нач. РОУК Карабасов.

УТЕРЯНА квитанция «Суроватихинского пункта «Заготзерно» за №72345 серия 966 на имя колхоза «Серп и Молот» (с. Суроватиха) на сданный хлеб в количестве 118 кг. Считать недействительной.

Правление.